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BAZI STOPAJ ORANLARINDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER 
 
8434 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı (R.G. 01.05.2024 – 32533) ile 
Gelir Vergisi Kanunu’nun Geçici 67 nci maddesinde yer alan 
bazı kazanç ve iratlardan yapılacak stopaj oranlarının 
belirlendiği 27.07.2006 tarih ve 10731 sayılı Bakanlar Kurulu 
Kararında değişikliler yapılmıştır. 
 
Stopaj oranlarına dair değişiklikler şu şekildedir: 
 
1. Türk Lirası Cinsiden Mevduat Faizi ve Katılım 

Bankalarınca Ödenen Kar Payı Gelirlerine Uygulanacak 
Stopaj Oranlarında Değişiklikler: 

31.07.2024 tarihine kadar (bu tarih dâhil) vadesiz ve 
özel cari hesaplara ve 01.05.2024 ile 31.07.2024 tarihleri 
arasında (bu tarih dâhil) açılan veya vadesi bu tarihler 
arasında yenilenen hesaplara ödenecek faizler ve kâr 
paylarına aşağıda belirtilen stopaj oranları 
uygulanacaktır. 

 
1.1. Mevduat Faizlerinden; 

 
i) Vadesiz ve ihbarlı hesaplar ile 6 aya kadar (6 ay 

dâhil) vadeli hesaplarda %7,5 (Önceki Oran %5), 
ii) 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli 

hesaplarda %5 (Önceki Oran %3), 
iii) iii) 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda %2,5 (Önceki 

Oran %0), 

oranlarında stopaj uygulanır. 
 
Kur korumalı vadeli mevduat hesapları ile döviz tevdiat 
ve altın cinsinden mevduat hesaplarından dönüşüm 
kuru/fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat 
hesaplarından elde edilen faizlerdeki % 0 oranlı tevkifat 
uygulamasının süresi 31 Temmuz 2024 tarihine kadar 
uzatılmıştır. 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2023 yılında 14 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 166’dan fazla 
ülkede bulunan 1.776 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 115.661 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240501-1.pdf
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1.2. Katılım Bankaları Tarafından Katılma Hesabı Karşılığında Ödenen Kar Paylarından; 

 
i) Vadesiz, ihbarlı ve özel cari hesaplar ile 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli 

hesaplarda %7,5 (Önceki Oran %5), 
ii) 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli hesaplarda %5 (Önceki Oran %3), 
iii) 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda %2,5 (Önceki Oran %0), 

oranlarında stopaj uygulanır. 
 
Ayrıca, kur korumalı vadeli katılma hesapları ile döviz/altın cinsinden katılım fonu 
hesaplarından dönüşüm kuru/fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen katılma hesaplarından 
elde edilen kâr paylarındaki %0 oranlı tevkifat uygulamasının süresi de 31 Temmuz 2024 
tarihine kadar uzatılmıştır. 
 
Anılan düzenleme, 01.05.2024 tarihinden itibaren vadesiz ve özel cari hesaplara 
ödenecek faizler ve kâr payları ile söz konusu tarihten itibaren açılan veya vadesi yenilenen 
vadeli hesaplara ödenecek faizler ve kâr payları için uygulanmak üzere Kararın yayım tarihi 
olan 01.05.2024 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 
2. Banka Tahvil ve Bonoları İle Fon Kullanıcısının Bankalar Olduğu Varlık Kiralama 

Şirketleri Tarafından İhraç Edilen Kira Sertifikalarına Uygulanan Stopaj Oranlarında 
Yapılan Değişiklikler: 

01.05.2024 ile 31.07.2024 tarihi (bu tarih dâhil) arasında iktisap edilen, bankalar 
tarafından ihraç edilen tahvil ve bonolardan elde edilen gelir ve kazançlar ile fon 
kullanıcısının bankalar olduğu varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç edilen kira 
sertifikalarından elde edilen gelir ve kazançlara aşağıda belirtilen stopaj oranları 
uygulanacaktır. 

 
i) Vadesi 6 aya kadar (6 ay dâhil) olanlara sağlanan gelirlerden %7,5 (Önceki Oran %5), 
ii) Vadesi 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) olanlara sağlanan gelirlerden %5 (Önceki Oran %3), 
iii) Vadesi 1 yıldan uzun olanlara sağlanan gelirlerden %2,5 (Önceki Oran %0), 
iv) 6 aydan az süreyle (6 ay dâhil) elde tutulanların elden çıkarılmasından doğan 

kazançlardan %7,5 (Önceki Oran %5), 
v) 1 yıldan az süreyle (1 yıl dâhil) elde tutulanların elden çıkarılmasından doğan 

kazançlardan %5 (Önceki Oran %3), 
vi) 1 yıldan fazla süreyle elde tutulanların elden çıkarılmasından doğan 

kazançlardan %2,5 (Önceki Oran %0), 

oranlarında stopaj uygulanır. 
 
Anılan düzenleme 01.05.2024 tarihinden itibaren iktisap edilen; bankalar tarafından ihraç 
edilen tahvil ve bonolardan elde edilen gelir ve kazançlar, fon kullanıcısının bu bankalar 
olduğu varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç edilen kira sertifikalarından elde edilen 
gelir ve kazançlar için uygulanmak üzere Kararın yayım tarihi olan 01.05.2024 tarihinde 
yürürlüğe girmiştir. 

 
3. Yatırım Fonlarından Elde Edilen Gelir Ve Kazançlara Uygulanacak Stopaj Oranları: 

3321 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 23 Aralık 2020-31 Mart 2021 tarihleri arasında iktisap 
edilen, (değişken, karma, eurobond, dış borçlanma, yabancı, serbest fonlar ile unvanında 
döviz ifadesi geçen yatırım fonları hariç) yatırım fonlarından elde edilen gelir ve kazançlar 
üzerinden yapılacak tevkifatın oranı ise %0’a (sıfır) düşürülmüştü. Ardından bu uygulamanın 
süresi çeşitli Cumhurbaşkanı Kararları ile 30 Nisan 2024 tarihine kadar uzatılmıştı. 
Bu sefer, 8434 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 01.05.2024 ile 31.07.2024 tarihi (bu tarih 
dâhil) arasında iktisap edilen (değişken, karma, eurobond, dış borçlanma, yabancı, 
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serbest fonlar ile unvanında "döviz" ifadesi geçen yatırım fonları hariç) yatırım fonlarından 
elde edilen gelir ve kazançlara %7,5 (Önceki Oran %0) oranında stopaj uygulanacaktır. 
Karar’ın yürürlük maddesi uyarınca; % 7,5 oranındaki tevkifat, 1 Mayıs 2024 ile 31 
Temmuz 2024 tarihleri arasında (bu tarih dahil) iktisap edilen yukarıdaki yatırım 
fonlarından elde edilen gelir ve kazançlara uygulanacaktır.  
 

4. Devlet Tahvili ve Hazine Bonoları ile Kira Sertifikalarına Uygulanacak Stopaj Oranı: 

01.05.2024 ile 31.07.2024 tarihi (bu tarih dâhil) arasında iktisap edilen, Hazine ve 
Maliye Bakanlığınca ihraç edilen Devlet tahvili ve Hazine bonolarından elde edilen gelir ve 
kazançlar ile 4749 sayılı Kamu Finansmanı ve Borç Yönetiminin Düzenlenmesi Hakkında 
Kanun uyarınca kurulan varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç edilen kira 
sertifikalarından elde edilen gelir ve kazançlara %0 oranında (Değişiklik yapılmamıştır) 
stopaj uygulanacaktır.  

 
5.     İpotek Finansmanı Kuruluşlarınca İhraç Edilen Bazı Menkul Kıymetlere İlişkin Tevkifat 

Oranı: 
 

1 Mayıs 2024 ile 31 Temmuz 2024 tarihleri arasında (bu tarih dahil) iktisap edilen, 6362 
sayılı Kanun kapsamında kurulan ipotek finansmanı kuruluşları (bu şirketlerin kurucusu 
olduğu varlık finansmanı fonları ve konut finansmanı fonları dahil) tarafından ihraç 
edilen; 
 

i) Varlığa dayalı menkul kıymetlerden, 
ii) İpoteğe dayalı menkul kıymetlerden, 
iii) İpotek teminatlı menkul kıymetlerden ve 
iv) Varlık teminatlı menkul kıymetlerden, 

elde edilen gelir ve kazançlar üzerinden yapılması gereken tevkifatın oranı %7,5 (Önceki 
oran % 5) olarak belirlenmiştir.  
 
Anılan düzenleme 01.05.2024 tarihinden itibaren iktisap edilen 6362 sayılı Kanun 
kapsamında kurulan ipotek finansmanı kuruluşları (bu şirketlerin kurucusu olduğu varlık 
finansmanı fonları ve konut finansmanı fonları dâhil) tarafından ihraç edilen varlığa dayalı 
menkul kıymetler, ipoteğe dayalı menkul kıymetler, ipotek teminatlı menkul kıymetler ve 
varlık teminatlı menkul kıymetlerden elde edilen gelir ve kazançlar için uygulanmak 
üzere Kararın yayım tarihi olan 01.05.2024 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 
Saygılarımızla. 
 


